



Знамя ПРАВДЫ

№63 (10024)

суббота
6
августа

2016

znamjaprvdy@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Праздники

День, богатый на события

Вера ХАЛАЕВА
(фото Владимира ПОПОВА).

4 августа на упоровской земле прошли сразу два значимых события. Во-первых, состоялось торжественное открытие выставки фоторабот всероссийского конкурса «СИБИРЬ.DOC» и поздравление работников и ветеранов нашей газеты с 85-летием.

На открытие выставки сорока двух лучших работ проекта «СИБИРЬ.DOC» приехала внушительная делегация из областного центра в составе: председателя Союза журналистов Тюменской области Владимира Кузнецова, главного редактора журнала «Мир национальностей» Ивана Кнапика, заместителя директора филиала телерадиокомпании «Регион-Тюмень» Виктории Борецкой и главного редактора газеты «Тюменская область сегодня» Александра Скорбенко. На встречу также пришли многочисленные гости, в числе которых были и дети. А как иначе, ведь для них особо интересны отражённые в работах фотохудожников самоотверженные трудовые успехи покорителей Севера, красота потаённых уголков нашей большой части России

и, а также многообразие народностей и национальных культур, которые свойственны сибирской земле.

Приём фотографий на конкурс стартовал в январе этого года, а итоги жюри начало подводить уже 1 июня. В первую очередь, организаторы преследовали цель привлечения внимания к эпохе развития одного из важнейших регионов страны – Тюменского края. Менее чем за полгода было прислано почти 1,5 тысячи фотографий разных лет. В итоге, лучшие снимки были выбраны в 13 номинациях, а ещё 14 работ удостоились специальных дипломов конкурса.

В число победителей вошёл и наш земляк, как его окрестили собравшиеся, – аксакал тюменской фотографии, ветеран газеты «Знамя правды» Александр Антипин. Его фотография «Зорька», на которой рыбаки ранним утром закидывают удочки в воды озера Большое Песьяное в надежде выудить карпа, покорило жюри конкурса. Он удостоился награды редакции журнала «Неизвестная Сибирь».

Глава Упоровского района в своём приветственном слове отметил, что наш муниципалитет в числе первых встречает презентации многих областных



Александр Антипин получает заслуженную награду из рук главного редактора газеты «Тюменская область сегодня» Александра Скорбенко.

проектов и очень поётно, что наш земляк стал участником и призёром данного конкурса: «В ежедневной суете мы не замечаем порой, как богат мир вокруг нас. Фотографы умеют остановить мгновение, а мы получаем возможность обратить на него внимание, взглянуть в детали и понять, как красивы окружающие нас люди и земля, на которой мы живём».

Иван Кнапик провёл презентацию II тома энциклопедии «СМИ Тюменской области». На этот раз издание посвящено радио. Экземпляры нового тома из

его рук получили Наталья Шрайнер, действующий редактор радио «Бригантина», и Сэуле Кузембаева, её предшественница, проработавшая много лет на радио.

Немаловажен тот факт, что в Тюменской области начат сбор информации о журналистах, которые в годы Великой Отечественной войны не оставили пера и фотокамеры. Работая на фронте, они старались доносить правду о тех событиях до потомков. Были такие люди и из числа упоровских газетчиков. О людях, которые воевали с блокнотом и ручкой в руках, рассказала

К СВЕДЕНИЮ КАНДИДАТОВ, ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ И ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ, УЧАСТВУЮЩИХ В ВЫБОРАХ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РФ И ТЮМЕНСКУЮ ОБЛАСТНУЮ ДУМУ!

Жеребьёвка по предоставлению (резервированию) печатной площади в общественно-политической газете Упоровского района «Знамя правды» для размещения предвыборных агитационных материалов по выборам депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания РФ и Тюменскую областную Думу на бесплатной и платной основах состоится 15 августа 2016 года в 14.00 часов местного времени по адресу: Тюменская область, с. Упорово, ул. Володарского, 31, здание Упоровского дома прессы.

Администрация АНО «ИИЦ «Знамя правды».

НОВОСТИ в несколько строк

ФИЭТО ВСЁ О НЁМ – О СПОРТЕ ФРЕМОНТЫ В ШКОЛАХ ИДУТ ПОЛНЫМ ХОДОМ ФВ «ПАТРИОТЕ» ПОДРОСТКИ НЕ ТОЛЬКО «ВОЕВАЛИ», НО И КУЛЬТУРНО ОТДЫХАЛИ.

Наша спортсменка по парагриатлону из с. Боровушки Анна Плотникова продолжает набирать рейтинговые очки. На этот раз она приняла участие в чемпионате мира, который проходил в Бельгии. Аня показала не-плохой результат, завоевав в своей группе шестое место из семи, обыграв свою соперницу, которая поедет на Паралимпийские игры в Бразилию в составе российской сборной.

Сразу же после этих состязаний Плотникова защищала честь области в Нижнем Новгороде на чемпионате России. Соревнования проходили с 28 по 31 июля. Здесь наша спортсменка отличилась, заняв в своей группе первое место, а в абсолютном зачёте – второе.

29-30 июля на Центральном стадионе с. Упорово состоялось открытое первенство Упоровского района по гордошному спорту. В нём приняли участие 34 спортсмена из Нижнекамая, Суерки и Винзилей. Соревнования проходили по трём возрастным категориям: 1999-2001 г.р., 2002-2005 и 2006 и младше. В старшей возрастной группе были только юноши. В ней победителем стал Ярослав Чернов из Нижнекамая. Во второй у юношей первое место досталось Павлу Тропину, у девушки – Дарье Кругляковой. Оба игрока из Винзилей. Не отстал от своих земляков из Тюменского района и Василий Брюховецкий, который поднялся на высшую ступень пьедестала почёта в младшей группе. А у девушек первой была Екатерина Шестакова из Суерки.

С 26 июля по 3 августа на открытой волейбольной

площадке спорткомплекса «Ладья» проходил открытый турнир Упоровского сельского поселения по пляжному волейболу среди 9 мужских и 6 женских команд.

Соревнования проходили ежедневно в вечернее время. Многочисленные зрители следили за яркой, динамичной игрой. В результате, среди женщин победили Ирина Турнаева и Наталья Сергеева, у мужчин – Иван Надрин и Александр Махт.

В образовательных организациях района в самом разгаре ведутся ремонты. Помимо текущих, проходят в плановом режиме и капитальные. Так, в Коркинской школе меняется крыша и канализационная система. В Ингалинской и Масальской школах идут работы, связанные с переводом детских садов в здания школы, а в Буньковской – по расширению пищеблока и дополнительному устройству тёплых туалетов. Также здесь планируются работы по ремонту отмостки здания и частичный ремонт входной группы, а в Пятковском детском саду – фасада и устройство внутреннего водоснабжения.

Основная часть работ, которые ведутся как за счёт средств областного, так и муниципального бюджетов, будет завершена к началу нового учебного года.

Закончил свою работу военно-спортивный палаточный лагерь «Патриот». За летние каникулы прошло две профильные смены «Ратники». Здесь отдохнули и оздоровились 217 ребят (в первую смену 117, во вторую – 100) не только из Упоровского района, но и г. Заводуковска и Заводуковского городского округа, Вагая и Вагайского

района, Омутинки и Омутинского района, г. Ишима и Ишимского района, воспитанники регионального центра допризывной подготовки и патриотического воспитания «Авантост» г. Тюмени и Тюменского района. Таким образом подростки из специализированных групп добровольной подготовки к военной службе завершили первый год обучения.

Образовательный процесс осуществлялся педагогами допобразования, приехавшими в «Патриот» вместе со своими школьниками, по темам: тактическая, огневая, высотная, строевая подготовки и военная топография.

В рамках смен состоялись состязания по волейболу, футболу, пейнтболу. Прошла военно-спортивная тактическая игра «За Родину».

Сотрудники «Авантоста» проводили соревнования по летнему полиатлону (бег, подтягивание, отжимание, стрельба). По их результатам ребятам будут присвоены разряды.

Подростки в лагере не только «воевали», но и отдыхали. В вечернее время для них проводилась культурно-массовая работа. В рамках Года кино они просматривали патриотические фильмы.

А ещё их досуга кормили. Было организовано пятиразовое горячее питание. Пища готовилась в полевых кухнях на дровах, что делало её особенно вкусной.

Ребята покидали лагерь с сожалением, многим уезжать не хотелось. Они высказали пожелание, чтобы смена длилась не семь дней, а четырнадцать.

Людмила ИВЛЕВА.



Территория. Люди. Власть. Липихинское сельское поселение



Хочу, чтобы процветал родимый край

Липихинское сельское поселение единственное в районе, в которое входит всего один населённый пункт – с. Липиха. Село по сибирским меркам немаленькое – 159 дворов, в которых проживают около 500 человек. Последние шесть лет руководит территорией А. В. Липихин.

Мы попросили Алексея Владимировича рассказать о том, чем живут его односельчане, какие проблемы существуют и, главное, как они решаются.

– Отдалённость Липихи от райцентра влияет на уровень жизни селян. Одной из насущных наших проблем является отсутствие рабочих мест. Существующие на территории предприятия и организации, среди которых основная школа, детский сад, сельский Дом культуры, ФАП, администрация, три магазина, не могут принять всех желающих. Но люди находят выход из создавшейся ситуации. Они трудоустраиваются за пределами села, работают вахтой, занимаются ЛПХ. У нас пять хозяйств, которые содержат пять и более коров. Всего же на личных подворьях насчитывается 252 КРС, из них 113 бурёнок.

Большим подспорьем в хозяйстве для сельских жителей является разведение лошадей, овец, свиней. Но в основном этих животных держат только для себя, а не на продажу. Около десяти семей занимаются пчеловодством.

В последнее время липихинцы обратили внимание на прибыльную отрасль животноводства – кролиководство. Оно не требует больших денежных вложений даже на первом этапе, так как весь инвентарь в виде клеток, поилок, кор-

мушек можно легко сделать самим, как и заготовить корм – корнеплоды, сено, зерно. Кроличье мясо – питательный диетический продукт и очень дорогой. Например, на рынке в г. Перми килограмм стоит 700 рублей, в Тюмени – около 400. Ценным сырьём является и мех зверьков.

А самое главное, что привлекает заводчиков, это быстрое воспроизводство стада – одна самка за год может принести до 80 и даже более крольчат. Да и выращивать их долго не надо – 6 месяцев, и можно на убой.

Я сам выращиваю этих животных. На моей миниферме их насчитываются более 100 голов. В этом году планирую с продукцией выехать на осенюю и зимнюю ярмарки, которые будут проходить в Упорово.

Наша территория богата сенокосными угодьями, поэтому разводить скот нам сам Бог велел. Большим подспорьем для селянина является программа «Самообеспечение», по которой можно приобрести коров.

Участствуя в областном конкурсе на лучшее крестьянско-фермерское хозяйство, наши земляки, чета Алексиных, стали победителями, получив на развитие один миллион рублей. Я считаю, что это хороший пример и стимул для других владельцев ЛПХ.

Сегодня в Липихе пустуют фермы, готовые в любой момент принять поголовье КРС. Мы ищем инвесторов, которых заинтересует такая информация.

А теперь, что касается благоустройства нашего поселения. В 2014 году администрация района изыскала средства для ремонта 650 метров дороги в щебёночном исполнении по ул. Свободы. В основной школе в прошлом году была проведена реконструкция санузла в детском саду, а в

Мир её увлечений

Ирина Торопова – человек творческий, увлекающийся. Трудится она в Липихинской школе. Преподает труды, ИЗО, музыку, литературу. Занимается вышивкой, бисероплетением, лоскутным шитьём, оригами, плетением поделок из газет. Основная часть изделий находится на школьной выставке.

Не так давно, побывав в лесу с братьями Николаем и Сергеем, Ирине удалось заснять лося, который буквально позировал фотографам. Этот снимок был сделан с 20 метров. Его отправили в Москву на «Фотоконкурс. ру». Авторы надеются, что жюри оценит его по достоинству.



Это всего лишь малая часть поделок Ирины Тороповой.



Лось позирует, даже не пытаясь скрыться в лесной чаще.

Страницу подготовила Людмила Ивлева. Фото автора и Ирины Тороповой.

Достаток в доме достигается трудом



Техника готова к сенокосным работам, зимой коровам голод не грозит.

В личном подсобном хозяйстве Галины Мезенцевой 10 дойных коров и 11 голов молодняка. И ухаживает она за своими подопечными вместе с сыном Никитой.

Развести большое хозяйство Галина Геннадьевна решила с мужем Виктором Аркадьевичем лет десять назад. А до этого она после окончания в 1993 году Тюменского педучилища сначала работала воспитателем в детском саду, потом продавцом в магазине, который построили в 2000 году. К тому времени супруг открыл своё ИП. Не стало колхоза имени 22 Партизан, не стало для него и работы. А ведь он в своё время получил профессию инженера в Тюменском сельхозинституте. Сейчас Мезенцевы торговлей не занимаются, помещение сдаают в аренду.

Постепенно стали укрупнять свою ЛПХ, покупать технику для заготовки сена. Одну-две головы КРС Галина и Виктор держали с тех самых пор, как поженились в 1991 году. Пытались разводить на подворье и свиноматок, но начался паратиф, и хрюшке пришлось

уничижить. Сами возвели большой добротный дом, провели все коммуникации. В селе пока нет природного газа, и жильё приходится отапливать дровами да электричеством.

3 года назад в семье Мезенцевых случилось непоправимое горе, не стало Виктора. Но Галина, сильная духом женщина, продолжает начатое вместе с ним дело. Пока ей помогает сын. А в скором времени он планирует уехать в город. После окончания института юноша стал юристом, поэтому надо устраиваться по профессии. Дочь Анастасия, отучившись в университете, устроилась на работу в Тюменьэнерго экономистом.

Останется женщина одна на таком большом хозяйстве, но пока есть силы, не собирается его ликвидировать. Ведь сдача молока – это основная статья дохода. Благодаря охладителю, который установил кооператив «Усадьба», его сбор происходит через день. В летний период ежедневно хозяйка надаивает от своих бурёнок более 100 литров.

Покосом занимается Никита. Для своих коров на зимний стойловый пе-

риод требуется 1 500 ц сена. Если есть излишки, то они идут на продажу. Большими подспорьем в кормлении животных являются выращенные на огороде овощи – тыквы, кабачки, свёкла. Раньше картофелем засаживали весь огород, он шёл не только на еду и кормление скота, но и на сдачу. Теперь площадь посадки второго хлеба сократили до минимума.

А для души Галина Геннадьевна выращивает цветы. Клумбы разбить и перед домом, и во дворе, есть цветники и в самом огороде, в котором, кстати, не найти ни одной сорной травинки – кругом чистота и порядок.

Помимо коров, на подворье есть и «мелочёвка» в виде кур-бройлеров, уток и индоуток. Выращиваются они в течение лета, а осенью идут на мясо.

Так что, отдохнуть Галине Аркадьевне некогда. Чтобы везде поспеть, работать приходится с раннего утра и до позднего вечера. А иначе она и не может...

И уезжать из родного села женщина никуда не собирается. Здесь её дом, здесь ей и жить!

С песней по жизни

Вокальная группа под названием «Овация» была организована четыре года назад. Впервые женщины выступили на Дне села, да так больше и не расставались. Если долго не видятся, даже скучают друг по другу.

Правда, вначале было пять человек, теперь осталось трое – Тамара Алексина, Ольга Прокопьева и Валентина Стерхова. Руководит ими директор клуба Ольга Кудрова.

Несмотря на свою занятость (у Тамары Владимировны свой ЛПХ, Ольга Александровна работает воспитателем в детском саду, а Валентина Викторовна – помощником воспитателя), самодеятельные артистки находят время для репетиций. В репертуаре группы песен накопилось уже немало, есть среди них эстрадные, народные, не отказываются женщины и от шансона.

Сейчас ни один праздник, ни одно культурное мероприятие не проходит без участия «Овации». За годы своего существования ансамбль не раз выезжал с концертами по району. Побывали в Коркино, Ингалинском, Бызово, Суерке, Упорово. И везде зрители встречали их тепло.

Своих костюмов у женщин нет, но всегда есть возможность взять их в Упоровском РДК.

На каждую репетицию ходят с бабой Валей и её внучка Ксюша Чикишева. Сейчас ей уже 6 лет, а когда стала ходить в клуб, то мальыш было всего два года. И как тут не запеть? Первое выступление Ксении с песней «Раз, ладошка, два, ладошка» было



На сцене Ксюша Чикишева чувствует себя легко и непринуждённо.

приурочено ко Дню пожилого человека. Сейчас уже юная звёздочка смело выступает на сцене клуба, исполняя детские песенки.